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ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HID ROGRÁFICA DO PONTAL DO 1 

PARANAPANEMA – CBH-PP. 2 

Aos trinta dias do mês de março de dois mil e doze, às nove horas e trinta minutos, na Associação 3 

dos Engenheiros, Arquitetos e Agronomos de Presidente Prudente, em Presidente Prudente/SP, 4 

realizou-se a 33ª Reunião Ordinária do CBH-PP, onde estavam presentes os representantes dos 5 

seguintes segmentos: Estado (Titulares):  CESP (Antonio Carlos Aparecido Ehrenberg); DAEE 6 

(Osvaldo Massacazu Sugui); SABESP (Décio Dias Cesco); APTA (Sonia Maria Nalesso 7 

Marangoni Montes); CATI/EDR/PRESIDENTE PRUDENTE (Antônio Carlos Cesário); UNESP/FCT 8 

(Antonio Cesar Leal); CETESB (Luiz Takashi Tanaka); POLÍCIA MILITAR AMBIENTAL (José 9 

Carlos Ruiz, representando o Sr. Mauri Ricardo Guarizi); CBRN/SMA (Renato Ziliani Borges) e 10 

DIRETORIA DE ENSINO DE PRESIDENTE PRUDENTE (Vivian Renata Salles). Tendo em vista 11 

a ausência de 04 (quatro) titulares, assumiram nos termos do Estatuto os seguintes 12 

suplentes do Estado:  COORDENADORIA DE DEFESA AGROPECUÁRIA (Adalberto Lanziani); 13 

SECRETARIA ESTADUAL DA FAZENDA (Márcia Regina Calles de Jesus Souza); 14 

CATI/PRESIDENTE VENCESLAU (Mário Augusto Totti) e SECRETARIA DE ESTADO DA 15 

SAÚDE (Paulo César Durante). Estavam presentes os demais membros do segmento Est ado:  16 

DAEE (Sandro Roberto Selmo) e UNESP/FCT (Renata Ribeiro de Araújo). Sociedade Civil 17 

(Titulares):  IESPP (Daniel Albuquerque Pereira); FUNDAÇÃO UNIESP (Evellyn Gomes Zambon, 18 

representando o Sr. Pedro Sérgio Mora Filho, por procuração); ABES (Augusto Cesar Marques 19 

Leme); IPÊ – INSTITUTO DE PESQUISAS ECOLÓGICAS (Maria das Graças de Souza); 20 

AESABESP (Gilberto José da Paz Junior); PONTAL FLORA (José Alberto Pereira Mangas 21 

Catarino); SEESP (João Francisco Heitzman Neto); FIESP (Débora Riva Tavanti); ASSOCIAÇÃO 22 

DO COMITE PELA ÉTICA NA POLITICA E DEFESA DOS DIREITOS DO CIDADÃO DE TARABAI 23 

(João Mendes Barreto) e SENAC (Antonio Tadeu da Costa). Tendo em vista a ausência de 03 24 

(três) titulares, assumiram nos termos do Estatuto os seguintes suplentes da Sociedade 25 

Civil: IBCAMB (José Roberto Miras Ferron) e CDPEMA (Carlos Alberto Arraes). Municípios 26 

(Titulares): NARANDIBA (Exmo. Sr. Prefeito Enio Magro); ANHUMAS (Exmo. Sr. Prefeito 27 

Adailton Menossi);  PRESIDENTE VENCESLAU (Exmo. Sr. Prefeito Ernane Custódio Erbela); 28 

MARTINÓPOLIS ( Sr. Ricardo Alves de Lima Toledo, representado  por procuração o Exmo. Sr. 29 

Prefeito Waldemir Caetano de Souza);  TEODORO SAMPAIO (Exmo. Sr. Prefeito José Ademir 30 

Infante Gutierrez)  SANTO ANASTÁCIO ( Exmo. Sr. Prefeito Roberto Volpe); Tendo em vista a 31 

ausência de 07 (sete) titulares, assumiu nos termos  do Estatuto o seguinte suplente do 32 

Município:  MIRANTE DO PARANAPANEMA (Sr. Junior Quirino Cavalcanti representado por 33 

procuração o Exmo. Sr. Prefeito Eduardo Quesada Piazzalunga,); PRESIDENTE EPITÁCIO (Sr. 34 

Sérgio Maroto representado  por portaria o Exmo. Sr. Prefeito José Antonio Furlan,); PIQUEROBI 35 

(Exmo Sr. José Adivaldo Moreno Jacomeli); TARABAI (Exma Sra. Prefeita Lindinalva Rosa 36 
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Almeida dos Santos) e ESTRELA DO NORTE (Sr. Sérgio Adriano Mazetti Feitosa representado  37 

por procuração Exmo Sr. Prefeito Dehon Aparecido Toso), Estiveram presentes convidados do 38 

CBH-PP conforme registro próprio. O Secretario Executivo Adjunto do CBH-PP, Sandro Roberto 39 

Selmo inicia a reunião, convida os membros a tomares seus lugares e convida o Prof. Dr. 40 

Salvador Carpi, pesquisador do Instituto de Geociências da UNICAMP para proferir apresentação 41 

sobre o tema "Mapeamento de Riscos Ambientais e Planejamento Participativo de Bacias 42 

Hidrográficas: o caso do Manancial Rio Santo Anastácio - SP", sendo este tema de pesquisa em 43 

nível de Pós-Doutorado, realizado junto a UNESP de Presidente Prudente. Após a apresentação, 44 

o Sr. Sandro Roberto passa a palavra ao Presidente do CBH-PP, Sr. Enio Magro, Prefeito 45 

Municipal de Narandiba, que assume a condução da reunião. O Presidente faz uso da palavra 46 

agradecendo a presença de todos e tece comentários referentes a sua participação no Fórum 47 

Mundial da Água, realizado de 12 à 17 de março na cidade de Marselha/França. Ainda no uso da 48 

palavra, o Presidente do CBH-PP informa sobre a criação da Frente Parlamentar em Defesa da 49 

Água e parabeniza o Exmo. Deputado Estadual Mauro Bragato, representado pelo Sr. Wilson 50 

Portela Rodrigues, pela iniciativa do deputado. Em seguida a palavra é passada ao Vice-51 

Presidente do CBH-PP, Sr. José Alberto Pereira Mangas Catarino, que faz suas considerações. 52 

Em sua fala, o Vice-Presidente agradece ao empenho de todos os membros prol dos trabalhos 53 

correlatos ao CBH-PP e enfatiza a necessidade de investimento em trabalhos de divulgação das 54 

ações do Comitê. Posterior a fala do Vice-Presidente, a palavra é transferida para o Secretário 55 

Executivo do CBH-PP, Sr. Osvaldo Massacazu Sugui, que parabeniza todo o comitê e as 56 

prefeituras municipais que aderiram o programa “Pacto das Águas” e também celebra a criação da 57 

Frente Parlamentar em Defesa da Água. Em seguida, o secretario executivo faz os informes dos 58 

trabalhos da secretaria executiva do CBH-PP, posteriormente faz a substituição dos membros 59 

ausentes pelos membros suplentes presentes e após a substituição informa ao Presidente do 60 

CBH-PP que há quorum para início da reunião. O Presidente do CBH-PP, Sr. Enio Magro, após a 61 

verificação do quorum inicia os trabalhos da 33ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia 62 

Hidrográfica do Pontal do Paranapanema. A palavra é transmitida ao Secretário Executivo do 63 

CBH-PP que realiza a leitura da Pauta da Reunião, conforme segue: Abertura; Apreciação da ATA 64 

da reunião anterior; - Apreciação da Deliberação CBH-PP Nº 133/2012 de 30 /03/ 2012 que 65 

“Aprova proposta dos mecanismos e valores para a cobrança pelos Usos urbano e industrial dos 66 

recursos hídricos de domínio do Estado de São Paulo, no âmbito da Bacia hidrográfica do Pontal 67 

do Paranapanema”; Apreciação da Deliberação CBH-PP/134/2012 que “Aprova a transferência de 68 

Recursos Financeiros do CBH-PP para o CBH-MP tendo em vista a realização do X Diálogo 69 

Interbacias de Educação Ambiental em Recursos Hídricos”; Apreciação da minuta da Deliberação 70 

CBH-PP/135/2012, de 30/03/2012, que “Indica Prioridades de Investimentos ao FEHIDRO/2012 e 71 

dá outras Providências”.; outros assuntos; e Encerramento. Dando continuidade a reunião, 72 
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conforme a pauta, o Presidente do CBH-PP solicita a dispensa da leitura da ata, visto que a 73 

mesma consta junto com o material entregue aos membros e que a mesma foi publicada no Diário 74 

Oficial do Estado em 21/12/2011. Colocada em votação, a ata é aprovada por unanimidade. O 75 

Presidente do CBH-PP coloca em apreciação a Deliberação CBH-PP Nº 133/2012 de 30 /03/ 2012 76 

que “Aprova proposta dos mecanismos e valores para a cobrança pelos Usos urbano e industrial 77 

dos recursos hídricos de domínio do Estado de São Paulo, no âmbito da Bacia hidrográfica do 78 

Pontal do Paranapanema” e convida o Coordenador do GTCobrança, Sr. Sandro Roberto Selmo 79 

para prestar esclarecimentos sobre a deliberação e histórico dos trabalhos desenvolvidos pelo 80 

Comitê quanto ao assunto em discussão. Após a apresentação, o Sr. Sandro Roberto convida o 81 

Sr. Murilo Gonçalves Cavalheiro para esclarecer aos presentes sobre a fundamentação da 82 

cobrança pelo uso da água no âmbito do CBH-PP, com perspectivas do potencial de arrecadação 83 

de recursos financeiros oriundos de tal mecanismo. Após os esclarecimentos pertinentes, o 84 

Presidente do CBH-PP abre a palavra aos membros para discussões pertinentes ao assunto. A 85 

representante da FIESP, Débora Riva Tavanti, solicita a palavra e manifesta sua preocupação 86 

com a aprovação da deliberação visto o fato do estudo da fundamentação da cobrança não ter 87 

sido apreciado pelo GT-Cobrança e que o mesmo, possuindo inconsistências não será aprovado 88 

pelo CRH. A mesma propõe que a deliberação não seja votada nesta reunião, que o GT-Cobrança 89 

analise a fundamentação e que após as devidas analises e possíveis correções seja marcada 90 

uma nova plenária para aprovação da deliberação. O Vice-Presidente, José Alberto Catarino, 91 

comenta a fala da representante da FIESP e manifesta apoio a votação da deliberação nesta 92 

reunião, dando continuidade ao cronograma estabelecido pelo CBH-PP e que, caso o CRH não 93 

aprove por inconsistências, o comitê se reunirá e sanará quaisquer pendências existentes. O 94 

Secretario Executivo Ajunto, Sandro Roberto propõe que seja votada a deliberação aprovando os 95 

valores e que posteriormente o GT-Cobrança se reúna para analisar a fundamentação, sendo que 96 

a mesma não altera os valores propostos na deliberação, os usuários pagadores e o plano de 97 

bacias. A representante da FIESP, Débora Riva, questiona se existe quorum qualificado para que 98 

a deliberação seja aprovada. Após os membros debaterem sobre o assunto, o Sr. Sandro Roberto 99 

informa que existe quorum para a votação da deliberação. Em seguida, o Presidente do CBH-PP 100 

coloca em votação a proposta da representante da FIESP. Dos trinta e seis membros presentes e 101 

aptos a votar, trinta e três membros votaram na manutenção da votação da deliberação e os 102 

representantes da FIESP (Débora Riva), UNESP (Antônio César Leal) e SABESP (Décio Dias 103 

Cesco), num total de três, votaram na proposta para a retirada da votação da deliberação. 104 

Prosseguindo a reunião, a Deliberação CBH-PP 133/2012 é colocada em votação e a mesma é 105 

aprovada com trinta e três (33) votos favoráveis, um (01) voto contrário, da FIESP e 02 (duas 106 

abstenções), da UNESP e SABESP. Dando prosseguimento aos itens constantes na pauta, o 107 

Presidente coloca em apreciação a Deliberação CBH-PP/134/2012, que “Aprova a transferência 108 
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de Recursos Financeiros do CBH-PP para o CBH-MP tendo em vista a realização do X Diálogo 109 

Interbacias de Educação Ambiental em Recursos Hídricos”. Para prestar esclarecimentos 110 

referentes a deliberação, é convidado o Prof. Dr. Antonio César Leal. Após esclarecimentos 111 

referentes a deliberação, a mesma é colocada em votação e posteriormente aprovada por 112 

unanimidade. Após a aprovação, é colocada em apreciação a Deliberação CBH-PP PP/135/2012, 113 

de 30/03/2012, que “Indica Prioridades de Investimentos ao FEHIDRO/2012 e dá outras 114 

Providências”. Para prestar esclarecimentos referentes a deliberação, é convidado o Coordenador 115 

da CT-PAS, Augusto César Marques Leme. Durante os esclarecimentos, o Sr. Augusto informa 116 

que a solicitação da Prefeitura Municipal de Presidente Venceslau está enquadrada de maneira 117 

incorreta no Anexo I da deliberação, visto que a solicitação de recursos por parte da prefeitura é 118 

de modalidade Fundo Perdido. Concluído os esclarecimentos referentes a deliberação, a mesma 119 

é colocada em votação e posteriormente é aprovada por unanimidade. O Presidente abre a 120 

palavra para outros assuntos. O Prefeito de Presidente Venceslau, Ernane Custódio Erbela, 121 

ressalta sobre o problema de tratamento de esgoto enfrentado em seu município e reforça a 122 

solicitação para que o CBH-PP ajude na reinvindicação de recursos junto a governo para 123 

implantação do sistema de tratamento do município. A palavra é passada ao Prof. Dr. José Tadeu 124 

Garcia Tommaselli para apresentação sobre o Curso de Mestrado Profissional em Geografia que 125 

está em andamento no campus da UNESP de Presidente Prudente. O representante da 126 

CDPEMA, Carlos Alberto Arraes, informa sobre a parceria da entidade com três diretorias 127 

municipais de ensino para a realização do projeto “Cultura, Educação e Meio Ambiente” e 128 

realização do “Concurso Ecológico Cultural 2012 para o Dia Mundial do Meio Ambiente”, que 129 

ocorrerá de 02 a 09 de junho no Centro Cultural Matarazo, na cidade de Presidente Prudente. 130 

Após o cumprimento da pauta agendada para a reunião e as considerações finais da mesa de 131 

trabalhos, o Presidente do CBH-PP, Enio Magro, informa que a próxima Reunião ocorrerá na 132 

cidade de Anhumas, agradece a presença de todos e encerra a reunião. Não havendo mais nada 133 

a tratar, e tudo transcrito conforme os relatos, desfecho a presente Ata e assino no final. 134 

Presidente Prudente, aos trinta dias do mês de março de dois mil e doze, “Comitê da Bacia 135 

Hidrográfica do Pontal do Paranapanema – CBH-PP”, Engenheiro Osvaldo Massacazu Sugui – 136 

Secretário Executivo. 137 

 
Osvaldo Massacazu Sugui 

Secretário Executivo do CBH-PP 

 


